

全市社区矫正“队建制”改革动员推进会召开

本报讯(特约撰稿 张鹏)日前,市司法局召开全市社区矫正队建制改革动员推进会。该局党委书记、局长员三喜参加会议并讲话。各县(市)区司法局主管局长、社区矫正中心主任,局机关各科室负责人参加会议。该局党委委员、政治部主任费玉龙主持会议。该局党委委员、副局长焦林生传达全市社区矫正“队建制”改革实施方案。

员三喜强调,要认真贯彻全省会议精神和省厅要求,加强顶层设计,各县(市)区严格按照改革实施方案,不断完善社区矫正体制机制,将社区矫正“队建制”改革由陕州区司法局

“开花”,推向全市实现“结果”,做出成绩,力争达到全省前列。

会议要求,一要加强组织领导。社区矫正“队建制”改革牵涉面广,政策性强,任务繁重。各地要按照实施方案部署要求,成立由一把手任组长的社区矫正“队建制”改革领导小组,协调各方,夯实责任,不提条件,不打折扣,按照规定时间完成改革任务。二要积极争取支持。各县(市)区司法局要积极向党委、政府主要负责同志汇报,协调落实各项保障,给予政策支持,要加强与各部门的协调,形成部门联动、通力协作的良好工作局面。三要加大推进力度。要切实提高

思想认识,抓住重点环节,克服畏难情绪,各县(市)区司法局要主动争取、积极推进,尽快完成场所建设规划、人员力量调配等工作,创造性地推进“队建制”改革。四要加强督办指导。将“队建制”改革工作纳入全市社区矫正年度考核。届时未完成改革任务的县(市)区司法局将约谈一把手,并在全系统通报。

会后,参会人员前往陕州区司法局社区矫正中心观摩学习,参观了各功能室及配套设施,并进行经验交流,借鉴陕州区“队建制”改革经验,以“队建制”改革为牵引,全面提升全市社区矫正工作质量和水平。

全市首个心理教育帮扶基地在湖滨区揭牌



近日,湖滨区社区矫正心理教育帮扶基地签约揭牌仪式在三门峡市心理健康指导中心举行。市司法局党委委员、副局长焦林生,市残联副理事长张建廷,湖滨区委常委、政法委书记焦晓君参加揭牌仪式。

湖滨区司法局社区矫正心理教育帮扶基地的建立,对于推动我市社区矫正帮扶工作规范化、法治化具有积极的意义和深远的影响。同时,作为我市首家心理教育帮扶基地,也将为各县(市)区探索创新开展社区矫正工作开辟新模式。

徐建平

市司法局党委书记、局长员三喜到卢氏县调研指导司法行政工作时强调——

加强行政执法监督工作 提升基层治理法治化水平



日前,市司法局党委书记、局长员三喜一行深入卢氏县调研司法行政工作。

员三喜一行先后实地走访了卢氏县司法局官道口、横涧司法所,县公共

法律服务中心、社区矫正中心、公证处等业务窗口。查看业务用房建设、制度建设、队伍建设等相关工作台账,并与基层司法行政工作人员进行深入交流。

座谈会上,员三喜听取了卢氏县司法局工作汇报,并就司法行政工作开展情况、存在问题困难、下一步工作打算等与班子成员进行了深入交流。员三喜对卢氏县司法局整体工作给予充分肯定,并对下一步工作重点提出具体要求:一是要主动融入大局,持续推进法治政府、法治社会一体建设,争取创建“法治政府示范县”,扎实做好行政执法监督和法制审核工作,切实提高基层治理法治化水平。二是要规范特殊人群监管。推进集中化、规范化、智能化社区矫正管理,科学调配监管队伍,创新工作机制,切实提高社区矫正工作成效。三是要在前期司法所创建的基础上,持续在“枫桥式”司法所创建工作上下功夫,充实基层司法行政工作队伍,不断提升基层司法所服务能力和水平。

曾辉

市司法局——

召开 2023 年上半年党组织书记述职暨党建工作交流推进会

日前,市司法局召开 2023 年上半年党组织书记述职暨党建工作交流推进会。市律师行业党委、市强戒所总支、诚信公证处支部、局机关各支部书记参加会议。

会上,各党组织书记围绕上半年工作开展情况、存在问题和下半年工作打算三个方面进行了述职。该局党委委员、政治部主任、机关党委书记费玉龙对述职情况进行点评,对各支部书记落实党建责任制,扎实推动党建工作给予了肯定。上半年各党组织书记严格履行党建责任,工作取得了

明显成效,一是进一步扛牢了政治责任,政治站位、政治意识不断提高。二是进一步夯实了党建基础,党支部规范化、标准化建设明显提升。三是进一步增强了党建活力,党内组织生活质量不断提高。四是进一步服务了社会大局,党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用充分发挥。五是进一步强化了管党治警,全面从严治党建设和党员队伍建设不断加强。

针对下半年党建重点工作,费玉龙强调,各支部要根据上半年“三会一课”检查反馈问题进行自查自纠,

及时整改,把党建工作做实做细;要继续以学习党的二十大精神为主线,要结合实际,科学制定规划,推动“五星级提质达标”党支部创建工作;要始终坚定不移纵深推进党风廉政建设,牢固树立红线意识和底线思维,提高党员拒腐防变本领。

最后,与会人员就如何进一步做好支部党建工作,推动党建工作与业务工作深度融合开展了交流讨论。

张利刚 曹钰

禁毒知识进万家 构筑禁毒新防线

为进一步提高广大人民群众禁毒意识,加大禁毒宣传力度,营造“珍爱生命,远离毒品”的良好社会氛围,日前,三门峡市强制隔离戒毒所到三门峡市城乡一体化示范区(高新区)大王镇开展禁毒宣讲活动。

活动中,禁毒宣讲师通过发放禁毒宣传手册以及 PPT 课件展示,向村民讲解毒品的种类、毒品对个人、家庭、社会造成的危害、涉毒违法犯罪的法律责任,并提醒暑假期间青少年要提高警惕,以防误入毒品陷阱。对村民现场提出关于禁毒方面的疑惑,干警耐心、细致地进行了解答。“参加此次禁毒宣传活动,让我认识到毒品的巨大危害,在日常生活中要警惕伪装性强的新型毒品,保护好个人的健康安全。”一名村民说。

通过禁毒宣传,进一步增强群众识毒、拒毒、防毒的意识,有效预防和减少毒品违法犯罪活动,切实筑牢绿色无毒严密防线。

杨丰菁

送法进军营 普法润兵心

在“八一”建军节来临之际,为进一步提高军人的法治意识和法律素养,夯实依法治军理念,真正实现法律拥军、法治护军,维护军人军属合法权益。日前,卢氏县司法局组织五里川司法所、河南宇萃律师事务所、河南求实法律服务所 8 名法律工作者组成普法宣传队,来到驻卢氏某部队,为官兵们送去了“法治礼包”和节日祝福。

活动现场,普法宣传队成员、河南宇萃律师事务所律师李丹阳、河南求实法律服务所法律工作人员张红友,分别结合真实案例,就广大官兵关心的酒驾醉驾、民间借贷、打架斗殴、寻衅滋事等热点、重点法条作了深入浅出、通俗易懂的解读,并现场解答了官兵们提出的婚姻家庭、商品房买卖合同等法律问题。

随后,普法宣传队还向军人们介绍了《法律援助法》和申请援助工作流程,告知军人军属遇到法律问题,可以优先免费获得法律援助服务。

仇军